

FILET ročno delo

garniture pregrinjala, store itd. naročite najceneje in najlepše pri

M. Šribar, Celje, Gosposka ulica.

»Cavalerio rusticano« itd. Publika ga ljubi in obožuje, dirigenti so srečni in veseli, kadar poje on, saj je muzikalno in pevsko tako siguren, da z njim igraje dirigirajo. Pa imamo še enega tenorista, ki je pa na državni operi. Je to naš slavni Dalmatincec *Tino Patiera*, ki je ljubljeneec vsega Berlina, osobito pa nežnega spola, ki ga vselej nagradi sredi dejanja za odpeto arijo z gromovitim aplavzom. Potem je tu še *Strozzijska*, umetnica evropskega slovesa, tudi članica državne opere. Govori se nekaj o gostovanju *Ančice Mitrovičeve* na državni operi v Berlinu? Na vsak način smo Jugoslovani v Berlinu na umetniškem polju častno zastopani. Saj imamo še *Svetislava Petroviča*, filmskega stara, ki je pa momentano v tujini na snimanju. *Ferdo Delak*, slovenski avangardist, urednik in izdajatelj znanega »Tanka«, revije za moderno novo umetnost, pa pripravlja izdajo slovenske številke »Sturma«, moderne mednarodne umetniške revije. V tej številki »Sturma« bo zastopana vsa mlada umetniška generacija od »Treh labodov« do danes. *Ferdo Delak* in *Milan Košič*, ki študirata v Berlinu moderno režijo in gledališko umetnost sploh, sta na vabilo znanega pisatelja Otto Ernsta sodelovala na proslavi petdesetletnice modernega nemškega književnika Herwartha Waldena v gledališču: »Theater am Schiffbauerdamm z recitacijami Waldnovih pesmi, katere je za to priliko prevedel *Ferdo Delak* v slovensčino. Tako je prvič zadonela slovenska beseda z nemškega odra v Berlinu. Publika je naša rojaka nadvse simpatično sprejela in nji umetniško izvajanje nagradila z gromovitim aplavzom ter ju parkrat pozvala pred zastor. — Tudi naš slavni vijolinski virtuoz *Zlatko Balokovič*, ki je koncertiral v Berlinu, je imel dva razprodana večera in je bil 20-krat klican pred zastor; z njim vred se je sijajno uveljavil *Božidar Kunc*, zagrebški pijanist in skladatelj, katerega skladbo je odigral *Balakovič* sploh prvič pred takim forumom. Kritika je ocenila *Kunca* zelo laskavo in si mnogo obeta od njega.

Gostovanje judovskega akademskega gledališča iz Moskve v Berlinu.

Svetovnoznano judovsko akademsko gledališče pod vodstvom svojega genialnega režiserja *Franovskega* je mesec dni bilo prava senzacija Berlina. Uprizarjali so v »Theater des Westens« pri razprodanih hišah sledeče komade: »Tronadek«, politična opereta po farsu »Jue«. *Romaina*. »Benjamin III.«, »Čarovnica«, »200.000« ter »Noč na starem trgu«. *Misterij* »Noč na starem trgu« se mi je kot najboljša predstava utisnila globoko v spomin. V tem komadu, I. L. *Pereca*, klasika judovske dramske literature, govori duša naroda, stilizirana v silnem gibanju. Kar je drugod izgledalo kot groteskna akrobatika, je tu po zaslugi *Franovskega* služilo globoki resnosti. Ta večer, umetniško na višku, deluje pretresujoče. Med večerno in jutranjo zarjo se odigrava dejanja. *Beth-Hamidrasch* in *pokopalnice* so okvir. Dolga, koščena, pošastno-ogromna roka sega z višine. *Prikazovanja duhov* *Judi* ne poznajo, niti nebes niti pekla. *Snov smrtnega plesa*, že toliko v pesmih uporabljena, zadobi tu na svojstven način povsem nov povdarek. *Vaški norček* — ljudski burkež, ki na porokah zabava svate in ob vseh večjih slavjih igra in zbija svoje burke, — intonira in dirigira smrtni ples. *Obratna stran razposajenosti*, norost postane ustvarjajoča in vizionarna. V prvem dejanju vidimo živeče, med njimi zakasnele: pijance, vlačuge. A cilj je ples mrtvih. *Porazno* vpliva na gledalca, kako silijo mrtveci v življenje, kako si ga žele, kako hrepenijo po

Volnene nogavice

- rokavice
- sralce
- samoveznice
- triko perilo
- dežniki

Znižane cene!

Franc Kolbezen, Celje, Prešernova 3. — Vsaka stranka dobi darilo.

ES

Naša senzacija prihodnjega tedna



Velika izbira primernih daril za Miklavža

HUMANIK

Celje, Aleksandrova ul. 1.
 Maribor, Gosposka ulica 17.
 Ptuj, Slovenski trg, »Petovla«

poroki, a kako so potem brutalno vrženi v onostranstvo. Ob teh scenah se človeku živci drobe. Ne da se opisati scena, ko se dani: *Mrtvaki* v onostranstvu, a od povsod, skoro bi dejal iz vsake špranje molijo ven roke, koščene roke mrtvecev, ki se poslednjič oprijemajo in grozovito zvijajo. *Poln* oder samih rok. To gledališče hvaliti ali kritizirati je nemogoče, vse to je treba videti. Močna sugestivna igra, kjer ne pride do veljave posameznik, ampak celota, kjer je umetnik prvi in zadnji igralec; živo dejanje pester slike. Življenje v vsem gledališču. Genijalen režiser, umetniki igralci, ki so pevci, plesalci in akrobati istočasno — to je ob kratkem: *Judovsko akademsko gledališče iz Moskve.*

Vidovdanska ustava.

Poljudno-poučna razprava.
 (Sestavil dr. *Ervin Mejak*.)

(Dalje.)

Na sedežih okrožnih sodišč se nahajajo *porotna sodišča* kot kazenska sodišča za določene večje zločine. *Višje deželno sodišče v Ljubljani*, ki je obenem upravna oblast za vsa okrajna in okrožna sodišča v Sloveniji, odloča o vzklicih (t. j. pritožbah radi previsoke kazni) zoper kazenske sodbe okrožnih in porotnih sodišč in o pritožbah zoper razne sklepe teh sodišč v kazenskih zadevah ter o pritožbah (prizivih in rekurzij) zoper civilne sodbe in sklepe okrožnih sodišč. *Stol sedmorice, odd. B v Zagrebu* pa odloča končno veljavno o pritožbah, imenovanih ničnostne pritožbe radi izreka o krivdi zoper kazenske sodbe okrožnih in porotnih sodišč in o pritožbah, imenovanih revizije in revizijski rekurzi, zoper civilne sodbe in sklepe okrajnih, ozir. okrožnih sodišč, ozir. Višjega deželnega sodišča v Ljubljani. Ustava določa, da obstoji za vsa kraljevino samo *eno kasacijsko sodišče* in to s sedežem v Zagrebu. Vendar posluje do nove ureditve tega edinega kasacijskega sodišča za vsa državo kakor dosedaj 5 najvišjih sodišč i. s. kasacijsko sodišče v Beogradu, *Stol sedmorice* v Zagrebu, *Vrhovno sodišče* v Sarajevu, *Véliko sodišče* v Podgorici in oddelek kasacijskega sodišča v Novem Sadu, ki se vsi skupaj smatrajo za oddeleke enega kasacijskega sodišča. *Kasacijsko sodišče* je pristojno po

ustavi tudi za reševanje sporov o pristojnosti med upravnim, civilnim ali vojaškim oblastvom in sodnim oblastvom ter za spore o pristojnosti med upravnimi in rednimi sodišči. Organom, ki vrše sodno oblast v državi, to je *sodnikom*, zajamčuje ustava neodvisnost, stalnost, neodstavljaljivost in nepremestljivost, to so pridobitve, ki jih mora očuvati vsaka država, če hoče objektivno sodstvo in če želi, da ima narod do sodišč vse svoje zaupanje, da se izreče pri teh nepristranska sodba. *Sodniku* se sme odvzeti služba, ga odstaviti od te ali ga premestiti na drugo službeno mesto le vsled razsodbe rednih sodišč ali disciplinarne razsodbe kasacijskega sodišča ali pa, če seveda sam v to privoli. Podrobnejše določa položaj sodnikov zakon o sodnikih, ki ga je sprejela narodna skupščina avgusta 1928. *O vojski.* Vojska in mornarica tvorita našo narodno vojaško silo, koje dolžnost je, braniti domovino in biti podpora zakonitosti v državi. Kakor že omenjeno v poglavju »o kralju«, je kralj vrhovni poveljnik in organizator vojaške sile, ki mu je seveda vsled tega tudi disciplinarno podvržena. Odgovoren pa je za vse kraljeve čine, tiče se vojske in mornarice, vojni minister, kateremu stoji ob strani kot strokovnjaški organ generalni štab. *Vojska* je ustrojena v divizije, brigade, bataljone, divizijone, eskadre, čete, baterije, eskadroni, oddelke, eskadrile in druge komande ter naprave, katerih formacijo se predpisuje s kraljevo uredbo. Pri vojski so potem razne vrste in stroke (n. pr. vrsta: pehota, — stroka: ekonomska). *Glavni deli mornarice* pa so: Flota, rečna flotila in pomorsko zrakoplovstvo. V vojaškoteritorialnem oziru se deli naša država na armijske in divizijske oblasti, na vojaška okrožja in srece. Poleg teh vojaških upravnih oblasti, še obstojajo nezavisna *vojaška kazenska sodišča*, ki niso pri izrekanju pravice pod nobeno oblastjo, temveč sodijo le po zakonu kakor civilna so-

dišča. *Vojaškim sodiščem* so podvržene vse osebe, ki se nahajajo v vojaški službi. *Kaznjiva* dejanja, ki jih učini civilist v družbi z vojakom, sodijo civilna sodišča, v vojnem času pa vojaška sodišča. *Razsodbe vojaških sodišč* pretresa v zadnji instanci kasacijsko sodišče. (Dalje prihodnjič.)

Kino.

Mestni kino. Danes v petek 30. novembra in jutri 1. decembra se predvaja ruski film »Vera Mirzeva«. *Kriminalna drama* v 7 dej. iz ruskega družabnega življenja. V glavni vlogi *Natalija Rosenel*, žena ruskega komisarja za prosveto *Lunačarskega*, ki je znana kot najelegantnejša dama sedanje Rusije, *Warwick Ward*, *Gregorij Chmara* in *Julius v. Szöregy*. — Predstave v petek ob 8.15 zv., v soboto (Nar. praznik) ob 5. in 8.15. — Orkester! — V nedeljo 2. in ponedeljek 3. dec. se igra največji nemški pomorski film »Pomorski kadet«. V glavni ulogi *Colette Brettel* in *Walter Slezak*. — Predstave v nedeljo ob pol 3, 4., 6. in 8.15, v ponedeljek ob 8.15.

LISTNICA UREDNIŠTVA:

Vojniki: Pristrčna hvala, pa oglasite se še. *Dopisi* vedno dobrodošli!

Halo! Halo!

Pri tej izbiri telovnikov se nudi vsakemu pristajajoče



Telovniki za dame in gospe iz čiste volne v modnih barvah, eno- in večbarvni od 80 do 350 Din. *Pulverji* za dame in gospe v najnovejših modnih barvah, eno- in večbarvni od 155 do 380 Din. *Velika izbira telovnikov* z visoko zapetimi ovratniki, smokkingbluze, svitri bel in sivi od 230 Din dalje. *Sportne nogavice*, rokavice, dokolenice, kape, trikotperilo itd. kupite naj-

bolje pri **L. PUTAN, CELJE** Prosimo, ogledajte si izložbo!

Kmetska posojilnica za celjsko okolico v Celju

registrovana zadruga z omejeno zavezo

Pisarna v Prešernovi ulici 6 (prej Lastni dom)

Hranilne vloge obrestuje po 6—8%, pri naložbi Din 50* — se dobi nabiralnik na dom



In tudi lovec se greje s Zephirom, ker ve kaj mu prija, zato pozna to reč in kup samo dobro peč.

Izdeluje Zephir-tovarna peči, Subotica.

Brezplačen opis na zahtevo.

Čuvajmo se pred manjvredno ponaredbo. Samoprodajalec za Celje: Peter Majdič, »Merkur«, Celje.

Premog iz vseh rudnikov in najboljše vrste dobavlja in dostavlja najcenejše

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Frak

in smoking, popolnoma nova, s najfinejšo svilo podložena, poceni naprodaj pri Fr. Meško, Celje. 2-2

OTVORITEV GOSTILNE!

Čenjenemu občinstvu najvljudneje naznanjam, da bom otvoril s 1. decembrom v popolnoma preurejenih prostorih pri Puncerju na Spodnji Hudinji

GOSTILNO

Potrudil se bom, nuditi svojim gostom vedno najfinejša vina po zmerni ceni; na razpolago pa bodo vsak čas tudi raznovrstna jedila. Vsak četrtek in nedeljo se bodo dobile sveže krvave, jetrne in mesene klobase. — Priporočam se za obilni obisk. 3-3

RUDOLF CAFUTA.

M. Joštov paromlin
Medlog — Celje

Na debelo! Na drobno!

Prva južnoštajerska vinarska zadruga v Celju

Cankarjeva ul. št. 11

priporoča svoja izvrstna namizna ter odbrana sortimentna VINA vseh vrst v sodih in steklenicah po zmernih cenah. Vzorci na razpolago!

G
O
R
I
Č
A
R
&
L
E
S
K
O
V
Š
E
K

Knjigarna in veletrgovina s papirjem

priporoča:

Blasnikove in družinske pratike. — Reklamne koledarje za novo leto z natisom firme. — Božične okraske in jaslice. — Božične in novoletne dopisnice. — Kreppapir, svileni in barvani papir kakor tudi vse druge šolske in pisarniške potrebščine, ki se dobivajo v največji izbiri in po najnižjih cenah.

o o o o

Proda se dobrohranjen
šivalni stroj Singer
Naslov v upravi.

Trgovski lokal

v najprometnejši ulici v Celju oddam dotičnemu, ki bi se pečal samo s finim blagom za moške in ženske. Naslov v upravi.

Ena ali dve lepo meblovani sobi v bližini kolodvora v Aškerčevi ul. 10 za oddati. Vprašati pri Mariji Pröglhof.

Priložnostni nakup

Kopalna banja, belo emajlirana, s plinovo pečjo, omara za obleko, perilni stroj, miza z marmornato ploščo, ogledalo in toaletno ogledalo, otroške postelje, viseča svetiljka, stojala za cvetlice, jedilna omara, se poceni prodaja. Kralja Petra cesta 3.

Jesenske obleke

in kompletne, puloverje, veste, leंबरčke po najnovjših vzorcih in konkurenčnih cenah nudi na drobno in debelo tovarna pletenin MICA KRIŽANIČ, Celje.

29 Polule 4. 35
Prevzema tudi podpletanje nogavic.

Gospodinje!

uporabljajte za čiščenje:

parketa, linoleja, pleskanih tal, pohištva, šip itd. samo

„KOMET“, tekoči vosek

ki je najizdatnejša, najcenejša in najboljša politura za tla. Čiščenje z njim je brez truda. Zahtevajte ga v trgovinah ali direktno pri Drago Žnidarič, 41 Celje, Javno skladišče. 46

Izposodite si električni aparat!

Proda se stroj

znamke »ADLER« za šivanje vreč in sedlarsko delo. Zaloga šivalnih strojev in koles ter vseh v to stroko spadajočih strojnih del. — METOD ŽIŠKA, CELJE, Glavni trg. 4 4

Windfix

Zakonito zaščiteno mašilo
(Filzmetaldichtung)

za okna in vrata proti prepihu, mrazu, prahu i. t. d.

Velik prihranek na kurjavi

Imprelin

najboljše sredstvo s katerim si napravi vsakdo doma z malenkostnimi stroški nepremočljivo obutev, obleke, dežnike itd. Garantirano neškodljivo.

V najhujšem dežju suhe noge, suha obleka. Zastopstvo in zaloga Drago Žnidarič, Celje, Javno skladišče.



Gramofoni in plošče

iz tovarne Edison Bell-Penkala Ltd. kakor tudi plošče »His Master's Voice« in »Columbia« katere vodi imenovana tovarna na zalogi, se dobijo proti gotovini in po zelo ugodnih obrokkih pri

Goričar & Leskovšek, Celje

knjigarna in veletrgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi predmeti.



za

Miklavža

in

božična darila

v manufaktorni in modni trgovini

Miloš Pšeničnik, Celje

Otvoritveno naznanilo! Čast nam je sporočiti čenjenemu občinstvu, da smo otvorili frizerski salon za dame in gospode

pod imenom „ELIDA“ kateri se nahaja v vogal Kralja Petra c. Vodnikovi ul. 1

Potrudila se bodeva ustreči željam cenj. občinstva s prvovrstno in čisto postrežbo, kakor tudi z zmernimi cenami. — Napitnine se ne sprejema. — Za obilen obisk se priporočata lastnika frizerskega salona »ELIDA«

Vozlič & Nekola.

Za jesensko in zimsko sezono

priporočam svojo veliko zalogo vseh vrst

kožuhovin.

V zalogi kožuhovinski plašči od Din 3.800* — (lastni izdelki).

MARTIN OREHOVC, krznarski mojster,

15-13s

CELJE, GOSPOSKA ULICA 14.

Ferd. Pelle-ja vdova

Celje, Kralja Petra cesta 13

Ustanovljeno 1893.

Telefon 62.

Mednarodna spedicija — carinsko posredovanje v Ljubljani in Mariboru — carinske in železniške reklamacije — vskladiščenja — prevozi.

Selitve

s pohištvenimi vozi za isto ceno kakor z navadnimi.

Vsakovrstni prevozi ceneje kakor povsod. Postrežba točna, strokovna in solidna. Pojasnila brezplačno.

52-15